

РАДИО С О С Б Ш Е Н И Я.

Краткая информация о текущих событиях (Среда, пятница, суббота, воскресенье).

№ 103. Мюнхе-Фрейман. Д. П. Центр. УНРРА, Фим 107. 17. IV. 1946 г.

НЬЮ-ИОРК. 14. IV из Нью Йорка сообщали, что персидский вопрос, судя по всему, закончится благополучно. Персидский посланник в Вашингтоне получил новые инструкции. Эти инструкции, очевидно, соответствуют заявлениям персидского премьер министра, заявившего в Тегеране, что теперь уже Персия уверена в том, что СССР сдержит свое обещание эвакуировать персидскую территорию. В Тегеране есть сведения, что сов. войска начали покидать и Азербейджан. Персидские власти в ближайшем будущем собираются вести с мезиним азербейджанским населением переговоры о реформах в местном управлении. Американская и английская печать подчеркивает, что в сообщении "Тасс" об эвакуации сов. войсками персидской территории не было упоминания о Тегеранском договоре с Англией.

ПАЛЕСТИНА? В знак протеста против отправления в конц-лагерь евреев, пытающихся нелегально пробраться в Палестину, тут объявлена генеральная забастовка. В Иерусалиме взорвалась 4 бомба. Еврейские представители, арестованные полицией, объявили голодовку. Многотысячная толпа демонстрирует в их пользу. Евреи заявляют, что они будут и дальше вести борьбу за еврейскую Палестину. Англо-американская комиссия по делам Палестины, которая в настоящий момент заканчивает сообщение о том, что она нашла в начале будущего месяца, передаст это сообщение английскому и американскому правительствам.

В Софии при приезде английского представителя состоялись демонстрации в знак симпатии к Англии. Толпа проявляла надежду, что скоро между Англией и Болгарией возобновятся дружеские отношения.

В А Ш И Н Г Т О Н. Шенду, которая предназначается для экспорта, предполагается послать не тем странам, для которых она предназначалась, а тем, которые в ней особенно нуждаются. Ла Гардия (ген. секр. УНРРА) просит Англию послать из своих запасов шенду в распоряжение УНРРА в Европу. В Германии издано (распоряжение) обращение к немецкому населению проявлять до урожая дисциплину в расходовании продуктов. Черный рынок будет строго преследоваться.

МАДРИД. В Испании был наложен секвестр на 30 немецких фирм. Это было сделано по соглашению с представителями междусоюзной Берлинской комиссией. Секвестр был наложен согласно договорам ранее подписанным Испанией. Секвестрировать те фирмы, которые перешли из немецких в другие руки можно только по особому разрешению правительства.

В Индии ведутся переговоры между представителями партии конгресса и мусульманами.

Д О Н Д О Н. Социалистический еженедельник пишет, что Британия должна дать Сталину возможность изменить свое политику. Если это не случится, то может получиться, что из ООН действительно начнет вырабатываться западный блок против СССР, что рано или поздно приведет к войне.

О чехословацкой промышленности английская печать пишет, что она едва ли может быстро возродиться, раз чехи выселяют столько венгров и немцев. Население ЧСР уменьшится с 15.200 тыс. на 12 мил. Такое количество населения недостаточно для того, чтобы удержать промышленность ЧСР на надлежащей высоте. Начнется уход с земли на фабрики. Земледелие начнет упадать. Правильные торговые отношения с ЧСР в настоящее время поддерживает только Швейцария. Торговые сношения с СССР, откуда доставляется хлопок, заставляют желать лучшего. Сов. хлопок недостаточно высокого качества, в кроме того хромает транспорт. В настоящее время многое в ЧСР зависит от поставок УНРРА.

Врач Г. Н. Кочановский по внутренним болезням и акушерству принимает от 15 до 18. Прием по зубным болезням и протезированию от 17 до 12

Мюнхен, Каульбахштр.: 49. (параллельно Лескельдштр.).

Л О Н Д О Н. На заседании подкомиссии СОН, разбирающей вопрос о беженцах, украинский делегат полковник Брагин заявил, что в Мюнхене и других местах существуют учреждения, занимающиеся выдачей фальшивых документов военным преступникам. Брагин далее заявил, что о военных преступниках надо судить по той помощи, которую они оказали врагу, а не по их расхождению с режимами тех стран откуда они происходят.

НЬЮ-ИОРК. Персидский представитель в Вашингтоне получил 14. IV от своего правительства приказ немедленно взять назад просьбу Персии об оставлении на порядке дня в Сов. Б-ти. Как отнесутся к этой просьбе другие представители делегаций Сов. Б-ти неизвестно, тем более, что Громико в своем заявлении назвал решение Сов. Б-ти 4. IV иллюзорным. Персия приняла свое решение после того, как посол 14. IV вечером посетил персидского премьер-министра и еще раз его заверил, что сов. войска обязательно оставят персидскую территорию до 6. V.

ПАРИЖ. 15. IV католическая партия осталась в парламенте в меньшинстве при голосовании ее предложения об оставлении во Франции двухпалатной системы. За предложение католиков голосовали еще радикалы и вообде правы, всего 260 человек. Против 286 социалистов и коммунистов. Коммунисты и социалисты добиваются того, чтобы еще на этой неделе были приняты законы о национализации страхового дела и о конфискации имущества тех газет, которые выходили при немцах. Католики против этих законов.

Из США сообщают, что недостаток пшеницы чувствуется еще сильнее. Это случилось благодаря тому, что ген. Мак Артур потребовал пшеницу для Японии, а потому нужно послать зерно в Китай и Индию. В Англии обсуждается предложение Ла Гардия прислать в Европу из английских запасов пшеницу. Во всяком случае англичане считают, что запасы пшеницы в Англии должны быть позже пополнены. Дания предложила вывезти излишки мяса во Францию, Германию и Бельгию. В Гурьской области предполагается еще уменьшить выдачу хлеба рабочим. Однако такое уменьшение выдачи будет иметь последствие снижение добычи угля. Гувер совещался в Вене о продовольственном положении Австрии. Оттуда он полетит в Белград, а потом в Афины, где будет изучать продовольственное положение. Английский посол из Белграда отбыл в Лондон. На его место еще никто не назначен.

Югославянские беженцы, противники режима Тито, будут получать такую же помощь, как и все беженцы.

В А Ш И Н Г Т О Н. Принятие закона о займе Великобритании американским сенатом, по мнению американской прессы является признаком того, что США все дальше и дальше отходят от своего изоляционизма.

ИНДИЯ. Ряд индийских политиков, не принадлежащих к партии конгресса (Саки, Пату и др.), высказываются за единую Индию, считая разделение пагубным для страны. Часть этих политиков является магометанами по рождению, но тем не менее они не поддерживают планов Магометанской Лиги во главе с Джиной. Есть даже, голоса, утверждающие, что пусть в Индии лучше останутся англичане, чем если она попадет под влияние какой-либо иной державы.

ПАРИЖ. Французские и английские войска оставляют дальнейшие части Ливана и Сирии.

Л О Н Д О Н. Министр торговли Мориссон сделал сообщение о целях, вскоре собирающейся конференции по вопросам мировой торговли. Совещаться будут о том, как устранить разные препятствия для торгового оборота. Мировая торговля при устранении разных рогажек сильно увеличит свой оборот, что поведет к скорейшему оздоровлению мира.

Г р е ц и я. Греческое правительство обратилось к союзным державам с просьбой оставить в Греции наблюдателей, которые бы участвовали в надзоре за проведением ревизии избирательных списков. Переработать избирательные списки рекомендует комиссия, наблюдавшая за проведением выборов 31. III.